



前獨行俠後衛
當錫

獨行俠後衛
艾榮

NBA 踏入蛇年不久，便迎來了震撼全球的轉會交易消息，根據多個美媒報道，湖人與獨行俠在一宗涉及爵士在內的三方交易中，「紫金兵團」將得到斯洛文尼亞巨星當錫的加盟，而獨行俠則會換回「一眉中鋒」安東尼戴維斯投効。今次是被喻為聯盟史上全重量級的球員交易，湖人將得到NBA 未來招牌超級巨星，被視為交易大贏家；而獨行俠的賭博式交易，成敗得失還是要看造化。

靈蛇翻身 爆NBA最震撼交易

一眉換當錫 湖人大贏家



前湖人中鋒
安東尼戴維斯

湖人前鋒
勒邦占士

率先爆出今次交易的著名美國記者森斯查拿尼亞，據報湖人會從交易中得到當錫、「德國槍」基巴及「大摩」馬基夫摩利士；獨行俠則會得到「一眉」、麥斯基斯迪及一個2029首輪選秀籤，而爵士則得到舒希芬奴及兩個2025次輪籤。

美媒：獨行俠交易D級

消息指，今次交易是由獨行俠管理層提出，與湖人高層接洽並得到回應，而兩軍所有球員均被蒙在鼓裏，甚至在昨日湖人大炒紐約人128:112之戰，交出了33分12助攻11籃板「三雙」佳績的勒邦占士也未被諮詢，當事人「一眉」則在因傷缺陣的賽後，

仍傳訊息祝賀隊友得勝。

獨行俠在2023年2月得到巨星控衛艾榮加盟，與當錫組成雙核，上季更在季後賽打入總決賽，僅敗在塞爾特人手下，今季被指是總冠軍的熱門之一。然而球會經理尼克哈里遜據報今次提出交易，是因為對當錫在球隊前景擔心，認為其體重超標，加上防守不力，今季又不斷受傷等，因此不願在今夏向其給出五年3.45億美元的巨額新約，遂決定將其換走；而這決定也是獲得新老闆柏德列杜蒙特全力支持，期望球隊在得到安東尼戴維斯加盟後，可以強化球隊的防守力，向冠軍進發。不過，今次獨行俠的交易卻被著名美媒《Bleacher Report》評價為D+級

別，絕不看好。

另邊廂，湖人在過去6年的「占眉」時代，曾在2020年拿下總冠軍，上季也贏得了NBA盃，如今作為一個時代的終結，也是合適不過。《Bleacher Report》將湖人的交易評為A+++++級別，皆因該隊僅以一位年滿32歲卻經常受傷的中鋒，加上一個首輪籤，便換回一位年僅26歲、上季領軍打入總決賽的聯盟前三巨星加盟。各界都相信當錫甚至可以在勒邦占士退休後，無縫接掌湖人領軍重心，而「紫金兵團」也搖身一變成為了今年總冠軍爭霸熱門。

巨星互換 DeepSeek 都唔信

關於涉及當錫與安東尼戴維斯的互換交易，昨日在美媒的鋪天蓋地報道下，已經引發全球籃球界的空前熱烈討論，而太陽名將杜蘭特坦承為交易震驚。更有網站向近期熱爆的DeepSeek提問，而這個進化版AI直指此交易多數只會出現在電玩之中，認為現實難以成事。

由中國人開發的DeepSeek近期受到全球關注，以較AI大幅低成本卻能解決大量問題，今次有網站就向其查詢關於今次交易的評價與分析，包括球員價值與定位、球隊適配性、交易可行性及風險與回報等不同角度進行分析，最終得出了以下總結：「此交易在現實中發

生的概率極低，當錫是獨行俠非賣品，湖人則會圍繞占士與安東尼戴維斯進行調整而非重建。這一「巨星互換」實際操作難度極高，更多存在於球迷討論或遊戲模擬之中，現實上的球隊策略、薪資規則與球員態度均不支持其成事。」

至於NBA圈中人則有不同睇法，杜蘭特表示：「呢單應該係我哋聯盟入面見過最大嘅交易，真係藕線嘍。所以，其他球隊可能都會受到啟發，一旦做得唔好，就將幾個主力換走。」而杜蘭特的太陽隊友迪雲布卡則指是再一次證實：「NBA就係盤生意囉！」



杜蘭特(左)也被今次轉會交易嚇親。
法新社

力保機會

兩星期前打和1:1的傑志與東方，昨日再於港超聯交手，最終傑志憑費蘭度、迪美路夫(右)及利亞倫各入一球，於旺角場以3:0大勝，賽後與榜首的大埔只相差6分，保住爭標機會。



另外中國香港足球總會昨日宣布獲得冠忠巴士集團有限公司支持，冠名贊助2024/2025年度足總盃，為期兩年；而在昨日的首圈賽事中，北區在法定時間以1:1與流浪踢成平手，後者在加時憑藉劉智樂的入球，以2:1反勝對手，殺入次圈。

攜手提升比賽價值

郭子龍 資深體育人



龍門客棧

蛇年賀歲盃足球賽圓滿結束，逾兩萬觀眾在香港大球場見證世界明星隊與香港明星隊合演入球騷，最終雙方力拚至互射12碼，勝負還是其次，一眾傳奇名將的比賽態度，才是重中之重，值得學習。

香港明星隊的陣容，糅合了幾代最標誌性的球員，山度士與李健和領銜，二位在綠茵場上風采依然，其他名將不少仍在甲乙丙組賽事馳騁，作戰狀態仍在，依然可以與卡卡、李華度、傑斯等高手對抗，李康廉正是其中一人。

効力港甲中西區的李康廉，整場比賽多

次在邊路成功突襲，並兩次要阿仙奴前門將施治投降，貢獻兩個入球，享受比賽之餘，也如他說「是美好的回憶」。守住最後一關的范俊業，也是全場亮點，這位港隊守門員教練，全場比賽高度集中，多次救險球，令世界明星施展九牛二虎之力，舉手投足都是香港球員學習的榜樣。

高水平的比賽，才能吸引球迷入場。然而，球迷入場欣賞比賽，也是一種習慣，可以培養出來，變成興趣。相輔相成，球市才能興旺。不論球員、球會、以及各持份者都在努力中，在提高比賽質素的同時，如何令比賽日更多元化及超值，才是提升體育產業化的關鍵。